
❶「バリアフリー」の「バリア」って何のことだろう？ 
「 フリー｣って何のことだろう？

バリアフリーを学んだ君、
質問に答えられるかな？

❽妊娠している女の人は、どんなことに困っているの
だろう？

❷現在は「バリアフリー」はどういう意味で使っている
のだろう？

❾背の低い人や小さな子は、どんなことに困ってい
るのだろう？

❸「バリアフリー」って、最近よく聞くようになった
理由はなんだろう？

❹目の不自由な人は、どんなことに困っているのかな？

❺耳の不自由な人は、どんなことに困っているのかな？

●11 物理的バリアとは？

●14 制度のバリアとは？

●12 情報バリアとは？

❻ 車いすを使っている人は、どんなことに困ってい
るのかな？

●10「バリアフリー」は、一般的に4つに分類されること
が多い。調べてみよう。

●13「心のバリアフリー」って聞いたことある？ 
とっても大切なんだよ

❼ 高齢者は、どんなことに困っているのかな？

◦歩道を歩いているときや道路を渡っているときは
◦地下鉄やJRの駅では
◦電車やバスに乗ったときは
◦家の中で困っていることはないかな
◦他に困っていることを考えてみよう

◦歩道を歩いているときや道路を渡っているときは
◦地下鉄やJRの駅では
◦電車やバスに乗ったときは
◦家の中で困っていることはないかな
◦他に困っていることを考えてみよう

◦高さのバリアとは
◦長さ（幅）のバリアとは
◦重さのバリアとは
◦時間のバリアとは

◦制度のバリアとは
◦制度のバリアの例として何があるのだろう。

◦情報のバリアとは
◦見えない人のサポートには何があるだろう
◦聞こえない人のサポートには何があるだろう
◦話せないと困ることは
◦話せない人のサポートには何があるだろう
◦味やにおいがわからないと困ることは何だろう
◦味やにおいがわからない人のサポートには何があるだろう◦歩道を歩いているときや道路を渡っているときは

◦地下鉄やJRの駅では
◦電車やバスに乗ったときは
◦家の中で困っていることはないかな
◦他に困っていることを考えてみよう

◦物理的バリア
◦情報のバリア
◦意識のバリア（心のバリア）
◦制度のバリア

◦「 心のバリア」とは
◦ どうして「心のバリア」ができるのだろう
◦「 心のバリア」を取り除くにはどうすればいいのだろう

◦歩道を歩いているときや道路を渡っているときは
◦地下鉄やJRの駅では
◦電車やバスに乗ったときは
◦家の中で困っていることはないかな
◦他に困っていることを考えてみよう

「バリアフリー」について1
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❶車いすの大きさはどうだろう？

❷車いすが普通に通れるには、入口の幅は何㎝必要
かな？

❻右と左に手すりと２つのトイレットペーパーがある
トイレがある。どうしてか考えてみよう？

❼ 
イ）点字ブロックには、2つの種類があるけど知って

いるかな？

❽
イ）弱視者（ 視力の低い ）が

階段でつまづかないよう
に階段の足を乗せるとこ
ろに工夫をしているけれ
ど何かな？

ロ）階段の手すりが2段ある 
がどうしてか考えてみよ
う！またどんな形でどんな太さが使いやすいのかな？

ロ）黄色のブロックが多い理由を考えてみよう！

❸車いすで使いやすいのは、どのドアかな？ 
…理由は？

❹エレベーターのドアを開けると、中に鏡がついて
いる。何で鏡がついているのかな？

❺車いす用トイレは、何で大きいのか考えてみよう！

車いすなどについて
これで君もバリアフリー博士！
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色は（　　　　）色とし、
まわりとの（　　　　）がしやすい色
●（　　　）色は弱視の方が見やすい。
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